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Větší rozmanitost produktů na pražské 
burze, spolupráce v oblasti licencování indexů a 
provázání Pražské burzy cenných papírů 
(BCPP) s datovou sítí Vídeňské burzy cenných 
papírů  – to jsou tři priority pro 
následující měsíce, jak je minulý 
týden v Praze představil Michael 
Buhl, CEO Vídeňské burzy cen-
ných papírů. 

„Pražská burza je čtvrtým 
členem středoevropské burzovní 
aliance Praha–Budapešť–Lublaň– 
Vídeň. Jsem velmi hrdý, že se tato 
středoevropská síť díky Burze cen-
ných papírů Praha ještě rozšíří a 
celkově posílí svou pozici,“ prohlá-
sil Michael Buhl. „Vysoce oceňuji 
pozitivní rozvoj pražské burzy v 
posledních letech, zejména úspěchy, jichž se v 
tomto ohledu podařilo dosáhnout členům sou-
časného vedení. Doufám, že se nám tuto dyna-
miku podaří zachovat, přičemž bychom chtěli 
přidat několik opatření, jež by pražské burze 
zajistila větší pozornost u mezinárodních inves-
torů,“ dodal M. Buhl. Konkrétní seznam pro-
jektů bude připraven společně s vedením BCPP. 

Vídeňská burza má za sebou dlouhá 
léta zkušeností s rozvojem menších kapitálo-
vých trhů v úzké spolupráci s místními burzami 
ve střední a východní Evropě. Dále se Vídeňská 

burza cenných papírů může pochlu-
bit významnými úspěchy při rozši-
řování obchodních aktivit a příleži-
tostí, například formou rozšiřování 
počtu nabízených investičních 
produktů, průběžnou úpravou ob-
chodních pravidel tak, aby vyhovo-
vala potřebám a hráčům na trhu, 
pořádáním mezinárodních investič-
ních kampaní a získáváním mezi-
národních investorů. 
Akvizice tohoto majoritního podílu 
v Burze cenných papírů Praha činí 
z Vídeňské burzy cenných papírů 

většinového vlastníka třech burz cenných papí-
rů ve střední a východní Evropě. Oesterrei-
chische Kontrollbank a Vídeňská burza cenných 
papírů (50,4 %) společně vlastní 68,8% podíl na 
Budapešťské burze. V červnu letošního roku 
získala Vídeňská burza cenných papírů většino-
vý, 81,01% podíl akcií v Lublaňské burze.                                              
FOTO: ČTK 

KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
Tržby v maloobchodu v září obnovily růst na 5,9 % 

Maloobchodní tržby v září meziročně vzrostly o 5,9 % po srpnovém poklesu o 3,3 %. Sezonně 
očištěné tržby bez motoristického segmentu vzrostly meziměsíčně reálně o 0,7 % a meziročně o 1,2 %. 

ČSÚ: Ekonomika zrychlila tempo růstu na 4,7 % 
Česká ekonomika ve 3. čtvrtletí zrychlila růst. Podle předběžného odhadu ČSÚ meziročně  HDP 

vzrostl o 4,7 %. Růst je mnohem vyšší než očekával trh. Ve 2. čtvrtletí ekonomika vzrostla o 4,6 %. 

Sněmovna pro vyšší pojištění bankovních vkladů 
Poslanecká sněmovna 11. listopadu ve zrychleném projednávání schválila vládní novelu ban-

kovního zákona, která zvyšuje pojištění bankovních vkladů pro případ pádu bank. Nově budou pojištěny 
vklady až do částky 50 tis. EUR, tj. asi 1,25 mil. Kč. Dosud byl tento limit poloviční.  

ČNB: Schodek běžného účtu v září klesl  
Běžný účet platební bilance v září vykázal schodek 10,96 mld. Kč. Informovala o tom ČNB. V 

srpnu skončil běžný účet deficitem 12,2 mld. Kč. Za devět měsíců platební bilance, která je souhrnem 
veškerých ekonomických transakcí domácí ekonomiky se zahraničím, vykázala deficit 55,64 mld. Kč. 

Průmyslová výroba v ČR v září vzrostla  
Průmyslová produkce v září meziročně vzrostla o 9,6 % po srpnovém poklesu o 2,6 %. Po očiš-

tění od sezonních vlivů byla výroba vyšší o 4,1 %. Informoval o tom Český statistický úřad. 

Vídeňská burza chce zvýšit zájem  
mezinárodních společností o BCPP 

M. Struhová je privátní  
bankéřkou Sal.Oppenheim 

Vedoucí evropská privátní 
bankovní skupina rozšířila  
tým privátních bankéřů ve své 
české reprezentaci. Od listo-
padu rozšířila řady privátních 
bankéřů v Sal. Oppenheim 
Michaela Struhová. Michaela 
Struhová přichází do Sal. 

Oppenheim ze Citibank, kde pracovala od roku 
2005 jako privátní bankéřka a poslední rok půso-
bila jako investiční manažerka se zodpovědností 
za správu majetku několika desítek nejvýznam-
nějších privátních klientů. Podílela se rovněž na 
založení prvního investičního centra Citibank v 
ČR, zaměřeného na poskytování služeb movitým 
klientům. Zkušenosti z oblasti bankovnictví 
získala kromě Citibank i v GE Money Bank, kde 
pracovala tři roky.  
Šulcová posílila tým 
Nörr Stiefenhofer Lutz 
Daňový tým pražské pobočky mezinárodní advo-
kátní kanceláře Nörr Stiefenhofer Lutz posílila 
Dita Šulcová, daňová poradkyně se specializací 
na mezinárodní zdanění a strukturování transakcí 
typu M&A. Má rozsáhlé zkušenosti z daňového 
strukturování přeshraničních i tuzemských pro-
jektů pro mezinárodní i české klienty, aktivně se 
účastné expertních debat o daňových reformách.  

LIDÉ 

V listopadovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
• trendech a budoucnosti       
mobilního bankovnictví  
• trvale udržitelné bance 
• financování komunálních  
projektů nejen z fondů EU 
• projektech finanční                
gramotnosti a vzdělávání 
• nových trendech outsourcingu 
• Nobelově ceně za ekonomii 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

 

http://www.reporters.cz/cpmsummit2008 
http://www.reporters.cz/cpmsummit2008 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
http://www.reporters.cz/cpmsummit2008
http://www.reporters.cz/cpmsummit2008


  42/2008                                                                                                                http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                      strana 2 

ČSÚ: Stavební výroba v září vzrostla o 9,2 % 
Stavební výroba v září ve stálých cenách meziročně vzrostla o 9,2 % po srpnovém poklesu o 1,2 

%. Meziměsíčně byla stavební produkce reálně o 0,8 % vyšší. Oznámil to ČSÚ. 

Češi budou při nákupech dárků opatrní 
Obyvatelé ČR budou letos před vánočními svátky častěji zvažovat, kolik utratí za dárky, vyplý-

vá z průzkumu společnosti Deloitte, který shrnuje očekávání vánočních výdajů v 16 evropských zemích. 
Zdrženlivost Čechů v utrácení souvisí hlavně s vyššími cenami potravin a zčásti i se zdražením energií.  

Upozornění ČNB na aktivity Portway Capital 
ČNB upozorňuje na aktivity firmy Portway Capital, která provádí telefonickou cestou nabídku 

investičních služeb, zejména obchodování s investičními nástroji a investiční poradenství. Společnost 
není oprávněna nabízet investiční služby v ČR a před její činností varují i zahraniční dohledové autority.  

Kolik u sebe nosí Češi v hotovosti?  
Češi  mají rádi nabitou peněženku. V průměru u sebe totiž v hotovosti nosí 
650 Kč, což je nejvíce ze sledovaných zemí. Naopak „nejhlouběji“ do peně-
ženky mají Rumuni, kteří u sebe v průměru nosí hotově jen 420 Kč. Potvrzu-
jí to výsledky průzkumu GE Money Bank, který se uskutečnil letos v létě v 
ČR, Rusku, Lotyšsku, Polsku, Maďarsku a Rumunsku. „Hodnota hotovosti, 
kterou u sebe Češi nosí, odráží také dosaženou ekonomickou úroveň ČR. Ta 
je nejvyšší ze všech sledovaných zemí,“ uvedla Monika Kubovcová, ředitelka 

produktů retailového bankovnictví GE Money Bank. Velké částky v hotovosti u sebe nosí zejména starší 
lidé, kteří mají nedůvěru k využívání platebních karet a přímého bankovnictví. 

Míra nesplácených firemních úvěrů roste 
Podle deníku MF Dnes vzrostla míra nesplácených firemních úvěrů v září na téměř 6,5 % (4,5 

% na konci roku 2007). Tento nárůst je podle ČNB tažen především firmami z papírenského, textilního, 
sklářského a stavebního průmyslu. Podíl nesplácených úvěrů domácností je výrazně nižší na úrovni 3,5 
% (3,1 % na konci roku 2007). Zhoršující se platební morálka může být jedním z argumentů pro další 
zvyšování úroků a zpřísňování podmínek pro poskytování úvěrů. V současné době se očekává, že banky 
využijí snížení úrokové sazby ze strany ČNB k navýšení svých marží a pokrytí vzrůstajícího rizika. 

ČNB dosud půjčila 43 mld. Kč ručených dluhopisy 
ČNB poskytla dosud krátkodobé půjčky ručené státními dluhopisy za téměř 43 mld. Kč. Nejvíce 

peněz si finanční ústavy půjčily bezprostředně po snížení úrokových sazeb v pátek 7. listopadu (10,6 
mld. Kč). Finanční instituce si mohou od poloviny října půjčovat u ČNB na 14 dní peníze výměnou za 
státní dluhopisy. Peníze na trh takto plánuje ČNB dodávat minimálně do konce prvního pololetí 2009. 

Budovy ČNB nemají majetkové pojištění  
ČNB nemá majetkově pojištěné své budovy, a to ani pražské ústředí, napsal týdeník Euro. Hod-

notu pražské centrály rekonstruované v roce 2000 přitom ČNB odhaduje na 4,64 mld. Kč. Podle mluvčí 
Pavlíny Bolfové jsou ale budovy centrální banky proti možným rizikům dostatečně zabezpečeny. 
"Náklady na pojištění majetku banky by byly horentní ve srovnání s potenciálními riziky," řekla týdeníku 
Bolfová. Případné škody by podle ní hradila centrální banka z vlastních zdrojů. Informace správy majet-
ku banky ukazují, že pražská budova nebyla pojištěna ani za existence Státní banky Československé.  

Topolánek: ČR prošlo krizí prozatím dobře 
Česká republika prošla obdobím finanční krize prozatím dobře a situace nevyžaduje nestandard-

ní nebo nadstandardní kroky. Po jednání s tuzemskými bankéři to řekl předseda vlády Mirek Topolánek. 
Domácí banky podle něj disponují významnou likviditou a dostatečným kapitálem pro pokrytí rizik. 
Premiér zároveň oznámil, že vláda bude na každém svém jednání pravidelně diskutovat o krocích ke 
zmírnění dopadu hrozící ekonomické krize.  

Tiskárna cenin změnila plán výroby bankovek 
Místo naplánovaných dvoustovek začala Státní tiskárna cenin v posledních týdnech vyrábět 

dvoutisícové bankovky, informovala MF Dnes s tím, že v první půlce října stouplo množství peněz v 
oběhu o 45 mld. Kč, zatímco běžně narůstá o pár miliard. "Banky se snažily předzásobit, aby mohly 
vyhovět případným zvýšeným výběrům. Hlad bank a lidí po hotovosti byl znát hlavně v prvních říjnových 
týdnech kvůli finanční krizi," napsala MfD. ČNB má podle deníku s tiskárnou dohodnutý roční plán, kdy 
a jaké bankovky tiskne. Dvoustovky byly na řadě na podzim.  

ČR ve výhodnosti daňového systému 118. zemí 
ČR se podle nové analýzy Světové banky, IFC a PwC, umístila v žebříčku celkové výhodnosti 

daňového systému až na 118. místě ze 181 zemí světa. Loni obsadilo ČR 113. místo. Analýza „Jak se 
platí daně 2009“ přitom oceňuje, že ČR snížilo sazbu daně z příjmů právnických osob, a to z 24 na 21 %.  

TECHNOLOGIE 
STYRAX spolupracuje s 
CPB SOFTWARE (SLOVAKIA) 
Společnost STYRAX uzavřela smlouvu o spolu-
práci se softwarovou společností CPB SOFT-
WARE (SLOVAKIA), která je členem rakouské 
softwarové skupiny CPB SOFTWARE. Předmě-
tem spolupráce je prodej a implementace produk-
tu AMS (Asset Management Suite) na trh v ČR. 
AMS systém zásadním způsobem doplňuje a 
rozvíjí informační systémy finančních institucí 
zejména v oblastech portfolio management, risk 
management, controlling, performance measure-
ment, back office, accounting a front office. V 
současnosti je již v ČR implementován v Raiffei-
senbank. Bližší informace o společnosti STY-
RAX lze nalézt na adrese http://www.styrax.cz/. 
Produkty společnosti CPB lze nalézt na http://
www.cpb-software.ag/produkte_en.html.  
Nový produkt Cleverlance 
Community Platform 
Společnost Cleverlance reaguje na zvýšený zá-
jem firem o zavádění online  kontextového, ko-
munitního a transakčního marketingu a předsta-
vuje nový produkt Cleverlance Community Plat-
form. Jeho klíčovým přínosem je množství infor-
mací, které může firma získat o svých zákazní-
cích a využít je pro rozvoj produktů, zpětnou 
vazbu zákazníků, věrnostní programy, segmenta-
ci zákazníků, zacílení kampaní a řízení spokoje-
nosti jednotlivců nebo skupin.  
SAS® for Customer  
Experience Analytics 
Společnost SAS představila celosvětovou do-
stupnost řešení SAS® for Customer Experience 
Analytics. Toto řešení zachycuje nejaktuálnější 
data z webu a spojuje je s daty získanými z ostat-
ních kanálů. Umožňuje vytvořit komplexní po-
hled na zákazníka, lépe pochopit jeho chování a 
na základě těchto znalostí zefektivnit marketing.  
ARBES TOPAS využívá 
přínosů MiFID 
ARBES Technologies, přední evropský dodava-
tel softwarových řešení pro bankovnictví a fi-
nančnictví, připravil v rámci svého systému pro 
správu portfolií a obchodování na peněžních a 
kapitálových trzích ARBES TOPAS podporu 
směrnice MiFID. Tato směrnice reguluje v rámci 
EU pravidla vztahů s klienty a vedení evidence 
obchodníků na kapitálových trzích a právě v 
těchto dnech nabývá účinnost. 
„Zabezpečení na  
USB klíči“ od IBM 
IBM Research představuje „zabezpečení na USB 
klíči“, které ochrání klienty a banky před sofisti-
kovanými útoky hackerů. Specializovaný USB 
klíč přidává další úroveň zabezpečení a chrání 
online transakce i–bankovnictví navzdory úto-
kům na osobní počítače. Pilotní zařízení, které 
odvrací i nejnovější bezpečnostní hrozby založe-
né na manipulacích s daty, už testují banky.   

www.controlling.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.styrax.cz/
http://www.cpb-software.ag/produkte_en.html
http://www.controlling.cz
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Třetina českých firem se nemůže dostat k penězům 
Každá třetí tuzemská firma má větší problém se získáním úvěru od banky a musí tak zásadně 

přehodnocovat své plány. Vyplývá to z průzkumu Hospodářské komory, jehož výsledky zveřejnil server 
iHNed.cz. Komora minulý týden oslovila celkem 612 firem působících v ČR. "Je pochopitelné, že banky 
jsou nyní obezřetnější při půjčování peněz. Důležité však je, aby se opatrnost nezměnila v silnou restrikci 
a přiškrcení finančních kohoutků," komentoval výsledky průzkumu prezident HK Petr Kužel. Podle 
serveru se zmíněná třetina firem neúspěšně pokusila získat úvěr v řádech statisíců či milionů korun. 

Anketa Zlatý Měšec 2009  
Finanční server Měšec.cz spouští v obnovené podobě anketu Zlatý Měšec 2009. Celé dva měsí-

ce budou mít internetoví uživatelé možnost hodnotit finanční instituce a v pěti kategoriích tak vybrat ty 
nejlepší. Výsledky budou vyhlášeny ve středu 11. února 2009.  

200 studentů navrhlo Ideální banku 21. století 
Druhý ročník soutěže Ideální banka 21. století, kterou pořádá Poštovní spořitelna a server 

www.bankovnipoplatky.com, se setkal s obrovským zájmem. Letošní téma vzájemné komunikace banky 
a klienta inspirovalo rekordních 197 studentů, kteří do soutěže přihlásili svou práci. Porota teď vybere ty 
nejlepší z nich, kteří si rozdělí ceny v hodnotě 80 tis. Kč. Více k této soutěži i tématu finančního vzdělá-
vání a gramotnosti najdete v novém čísle časopisu Bankovnictví, které vychází již tento pátek! 

Programy na podporu podnikání ČMZRB 
Českomoravská záruční a rozvojová banka znovu rozjíždí programy na podporu malého a střed-

ního podnikání. Banka letos na začátku roku spustila všechny záruční programy, ale pro velký zájem 
firem musela příjem žádostí zastavit. Podle HN přišlo toto oznámení v době, kdy se firmám kvůli dopa-
dům finanční krize zhoršuje v komerčních bankách přístup k půjčkám. "Do 28. listopadu mohou zájemci 
o záruky za investiční úvěry podávat přihlášky," řekl šéf ČMZRB Ladislav Macka. Jednáním o přesunu 
peněz má banka nyní na zbytek roku a na příští rok k dispozici na záruky kolem 1 mld. Kč. 

KB zavádí novou službu pro placení přes internet 
Komerční banka zavádí novou službu pro placení na internetu. Prostřednictvím služby Mo-

jeplatba bude možné brzy zaplatit u osmi partnerských společností, napsaly Lidové noviny. 
"Zaměřujeme se především na firmy poskytující služby jako letenky či zájezdy, které se fyzicky nedoruču-
jí," řekl vedoucí přímého bankovnictví KB Mojmír Prokop. Pomocí této služby bude možné zaplatit 
například zájezdy u cestovních kanceláří Exim Tours či Fischer nebo platit za vstupenky služby Sazka 
Ticket. "Postupně chceme umožnit platby i za služby už poskytnuté, což se týká hlavně energií. Prvním 
partnerem bude Pražská energetika," vysvětlil Prokop. Platební tlačítko nové služby funguje tak, že 
automaticky vygeneruje předvyplněný příkaz k úhradě. Klientovi internetového obchodu jej stačí už jen 
potvrdit a odeslat. 

Raiffeisenbank zvýšila zisk o 43 % 
Raiffeisenbank, která v červenci dokončila spojení s eBankou, zvýšila za letošních devět měsíců 

čistý zisk meziročně o 43 % na necelých 1,1 mld. Kč. Celková aktiva banky stoupla o pětinu na 164 mld. 
Kč. Raiffeisenbank je podle výše aktiv pátou největší tuzemskou bankou. "Výsledky potvrzují, že se nás 
finanční krize nijak nedotkla. Pokračujeme v dynamickém růstu a prodáváme rekordní množství produk-
tů. V posledních týdnech přitom počet nově příchozích klientů do banky ještě výrazně vzrostl," uvedl 
generální ředitel banky Lubor Žalman. Podle něj se zvýšil v porovnání s předchozími měsíci dvojnásob-
ně prodej účtů. K nárůstu zisku přispěl i jednorázový výnos z přecenění podílu v dceřiné stavební spoři-
telně Raiffeisen. Ta se sloučila s Hypo stavební spořitelnou.  

Zisk UniCredit Bank ve výši 3298 mil. Kč 
UniCredit Bank vykázala za tři čtvrtletí zisk ve výši 3298 mil. Kč, čímž se meziročně zisk po 

zdanění zvýšil o 40,2 %. Celková aktiva banky meziročně vzrostla o 5,8 %. Úvěry klientům se meziroč-
ně zvýšily o 12 % a vlastní kapitál o 16,7 %. Hospodaření UniCredit Bank zlepšilo asi 754 mil. Kč z 
prodeje Hypo stavební spořitelny. Po odečtení této částky by byl růst čistého zisku meziročně asi 8%. 

Rychloúvěr od Modré pyramidy 
Modrá pyramida přichází na trh s novinkou. Pod názvem Rychloúvěr nabízí svým dosavadním  

klientům rychlé a jednoduché řešení běžných modernizací a rekonstrukcí bydlení. Klient si může půjčit 
až 300 tis. Kč a hlavní předností je  rychlé vyřízení – a to do 24 hodin, s minimem potřebných dokladů a 

Co přinesl summit G20? 
Víkendový summit představitelů skupiny G20 
přinesl především dohodu o těsnější spolupráci 
průmyslově vyspělých zemí s rychle se rozvíjejí-
cími státy při řešení finanční krize, aby se světo-
vá ekonomika nedostala do hluboké recese. Mno-
ho detailů ale bylo ponecháno na další summit, 
který se chystá na duben příštího roku a kterého 
se zúčastní i nově zvolený prezident USA Barack 
Obama. Závěrečné prohlášení summitu podpořilo 
tržní principy, otevřený obchod bez bariér a ote-
vřený investiční režim. Text se zmínil také o 
regulaci finančních trhů, která má podporovat 
dynamiku, inovace a podnikání, nezbytné pro 
hospodářský růst, tvorbu pracovních míst a sni-
žování chudoby ve světě. Summit nebyl tak pře-
lomový, jak někteří evropští politici doufali. 
Lídři G20 sice přislíbili rozvíjejícím se ekonomi-
kám větší přístup k financím MMF a dalších or-
ganizací, rozsah úvěrů ani detaily ale neupřesnili.  
Ratingové agentury  
v EU čeká regulace 
Ratingové agentury čeká v EU nejspíš regulace. 
Evropská komise odsouhlasila legislativní návrh, 
který má agentury přinutit k registraci, firmy by 
navíc měly spadat pod finanční dozor ve své 
mateřské zemi. Ratingové agentury čelí kritice, 
že v minulosti podcenily riziko, které se vázalo k 
obrovským objemům hypotečních úvěrů, jež 
banky poskytovaly svým klientům.  
Ropa klesla nejníže  
od počátku roku 2007 
Ceny ropy na světových trzích 12. listopadu 
klesaly a po ztrátě více než 5 % sestoupila ame-
rická ropa k 56 USD za barel, nejníže od počátku 
loňského roku. Trh srážejí dolů obavy z poklesu 
světové poptávky. K cenovému propadu přispívá 
i slabost světových akciových trhů.  
Strauss-Kahn: MMF bude 
potřebovat víc peněz  
Mezinárodní měnový fond bude potřebovat více 
peněz, aby mohl hrát větší roli v podpoře oživení 
světové ekonomiky. Uvedl to šéf MMF Domi-
nique Strauss-Kahn. Dodal, že fond bude během 
příštích šesti měsíců pravděpodobně potřebovat 
dodatečné finance ve výši minimálně 100 mld. 
USD. "Počet zemí, které mají ve stejnou dobu 
problémy, se dramaticky zvýšil a tyto země při-
cházejí k MMF žádat o podporu. Takže potřebu-
jeme více prostředků," řekl Strauss-Kahn. Vyzval 
rovněž centrální banky, aby pokračovaly ve sni-
žování úrokových sazeb. 
USA nepoužijí plán  
k vykupování aktiv 
Americká vláda zatím nebude používat 700 mld. 
USD, které jí Kongres poskytl na záchranu fi-
nančního systému, k vykupování problematic-
kých hypotečních aktiv od finančních institucí, 
jak se původně plánovalo. Místo toho bude fi-
nančnímu sektoru poskytovat z těchto peněz 
další kapitálové injekce, řekl ministr financí USA 
Henry Paulson. Podle něj však bude ministerstvo 
nadále zkoumat, zda by cílené výkupy špatných 
aktiv mohly být užitečné. 
Recese německé ekonomiky 
Německý HDP se ve 3. čtvrtletí snížil o 0,5 % 
proti předchozím třem měsícům, kdy klesl o 0,4 
%. Největší evropská ekonomika se tak poprvé 
za pět let dostala do recese, která se definuje jako 
minimálně dvě čtvrtletí poklesu HDP za sebou. 

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 27. a 28. listopadu 2008 na seminář: 
 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ OD A DO Z  
 

lektor: RNDr. Petr Kielar   
 

Kromě veškerých postupů v činnosti stavební spořitelny bude podstatná část semináře vě-
nována rozborům rizik při řízení stavební spořitelny a nástrojům, kterými jim lze předcházet.  
 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.bankovnipoplatky.com,
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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Rusové vybrali z bank 
pětkrát více než v září 
Rusové vybrali z bank během října až pětkrát 
více peněz než během září. U velkých ústavů 
jako Alfa-bank, Reiffeisenbank, UniCredit či 
banka Vozrožděnije, se vklady fyzických osob 
snížily o více než 13 % a v celém bankovním 
systému podle expertů o více než 7 %. 
Slovensko snížilo sazbu  
Bankovní rada slovenské centrální banky (NBS) 
snížila klíčovou úrokovou sazbu o 0,5 % na 3,25 
%. Slovensko tak sazbu opět sladilo s úroky v 
eurozóně, které předminulý týden snížila ECB. 
Americká vláda chce  
nové podmínky hypoték 
Americká vláda ve spolupráci s hypotečními 
institucemi připravila nová pravidla, aby pomoh-
la majitelům domů s potížemi při splácení hypo-
ték rychleji si vyjednat nové podmínky splácení. 
Jde o stovky tisíc nesplácených hypoték, které 
poskytly ztrátové státní agentury Fannie Mae a 
Freddie Mac. Dlužníci budou muset splňovat 
několik podmínek. Program se bude vztahovat na 
hypotéky se splátkami opožděnými nejméně o tři 
měsíce a na dlužníky, kteří nemají splaceno 90 % 
a více současné ceny domu. Úroky se zmírní, 
aby dlužník neplatil na dům více než 38 % svého 
příjmu. Variantou ještě zůstává prodloužení splá-
tek ze 30 na 40 let či odložení plateb části úroků.  
Zisk UniCredit klesl 
Zisk druhé největší italské banky UniCredit se ve 
3. čtvrtletí snížil o 54 % na 551 mil. EUR. Ban-
ka, která působí rovněž v ČR, zdůvodnila pokles 
nepříznivými podmínkami na trzích. 
Valná hromada Erste  
k vládní podpoře  
Rakouská Erste Group Bank svolala mimořád-
nou valnou hromadu. Jediným bodem programu 
je schválení vládní pomoci v objemu 2,7 mld. 
EUR. Hromada se uskuteční 2. prosince.  
GM na 62letém minimu 
Americké akcie v pondělí 10. listopadu oslabily, 
protože obavy z nepříznivých vyhlídek řady 
podniků zastínily počáteční nadšení z čínského 
plánu na podporu ekonomiky. Největší americká 
automobilka General Motors (GM) se propadla 
až na 62leté minimum poté, co řada analytiků 
zhoršila její hodnocení. 
UBS hospodařila  
se ziskem 296 mil. CHF  
UBS hospodařila ve 3Q s čistým ziskem 296 mil. 
CHF v souladu s předběžnými čísly zveřejněný-
mi 16. října 2008. UBS uvedla, že očekává ovliv-
nění výsledků za 4Q ztrátou z aktiv ve správě 
fondu švýcarské centrální banky. 
Hedgeové fondy v říjnu 
přišly o 100 mld. USD 
Hodnota aktiv hedgeových fondů ve světě v říjnu 
klesla o 100 mld. USD, protože investoři z těchto 
fondů stahovali své peníze. Vyplývá to ze zprávy 
výzkumné společnosti Eurekahedge. Na konci 3. 
čtvrtletí celková hodnota aktiv hedgeových fon-
dů podle společnosti HedgeFund.net činila 2,497 
bil. USD, napsala agentura AP. 
Z American Express  
bude bankovní holding 
Fed vyhověl žádosti firmy American Express 
(Amex) a povolil přeměnu této finanční společ-
nosti na bankovní holding. To znamená, že Amex 
už nebude jen vydávat platební karty, ale bude 

Investice do nových ČSOB zajištěných fondů  
ČSOB opět připravila nové zajištěné fondy. V listopadu mohou klienti investovat do ČSOB 

Fixovaného růstu 6 a do Maximal Invest – ČSOB Prémiového fondu 1. Oba zajištěné fondy jsou sesta-
veny tak, aby plně reflektovaly současnou situaci na finančních trzích. Například na prostředí klesajících 
sazeb výhodně reaguje Maximal Invest – ČSOB Prémiový fond 1, který přináší 4% fixní roční výnos. 

Spojení s Vídní podpoří expanzi energetické burzy 
Nový majitel pražské burzy, vídeňská burza cenných papírů Wiener Börse, podpoří i expanzi 

Energetické burzy Praha (PXE). PXE od října obchoduje i slovenskou elektřinu a v dalších měsících by 
měly následovat trhy v dalších zemích střední a východní Evropy. Možné je i rozšíření nabídky o další 
komodity, míní generální ředitel pražské burzy Petr Koblic. Rozvoj energetické burzy by podle Koblice 
mohl být obsahem jednoho z prvních strategických jednání vedení vídeňské a pražské burzy.   

PXE a OTE spojí trhy obchodování s elektřinou 
Energetická burza Praha (PXE) a Operátor trhu s elektřinou (OTE) na začátku příštího roku 

vytvoří společný trh denního obchodování s elektrickou energií pro celou ČR. Výsledkem by měly být 
vyšší objemy obchodů, řekl manažer OTE Pavel Maxa. Začátek obchodování je plánován na 1. února 
2009. Další výhodou spojení by měla být nepřetržitá doba provozu a vypořádávání v eurech. "Právě 

KAPITÁLOVÝ TRH 

bez nutnosti ručitele. A navíc pro klienty, kteří pravidelně spoří i bez dokládání příjmů.  

Rekordní zájem o spotřebitelské 
půjčky GE Money  
Spotřebitelské půjčky v hodnotě 2,14 mld. Kč poskytla během minulého 
měsíce GE Money Bank. To představuje v porovnání s loňským říjnem 
21% nárůst. Velký zájem o půjčky GE Money Bank souvisí s předvánoční 
nabídkou, kdy banka u nových úvěrů garantuje, že zaplatí jednu měsíční 

splátku úvěru. Akce platí až do konce roku. „GE Money Bank zájemcům od září snížila u vybraných 
úvěrů úrokové sazby a nabízí uhrazení jedné měsíční splátky. Výsledkem je rekordních 22 tisíc poskytnu-
tých půjček jen během října,“ říká Veronika Benešová, manažerka spotřebitelských úvěrů GE Money 
Bank.  

Podnikatelské úvěry PS vedou v Praze a na Moravě 
Úvěry Poštovní spořitelny pro podnikatele se těší stále větší oblibě. Jejich objem k září narostl 

oproti minulému roku téměř o čtvrtinu. Nejčastěji využívají nabídky půjček podnikatelé v Praze, kde 
Finanční centra PS evidují pětinu z objemu poskytnutých SME úvěrů. V počtu klientů se Praze blíží Mo-
ravskoslezský či Západočeský kraj, kde je dokonce největší zájem o povolené přečerpání účtu v celé ČR. 

ČS patří mezi nejvýznamnější donátory v ČR 
Česká spořitelna opět bodovala v žebříčku TOP Firemní Filantrop a získala i letos ocenění v 

kategorii  Absolutní objem poukázaných prostředků. S více než 60 mil. Kč věnovanými loni na podporu 
obecně prospěšných projektů se v žebříčku umístila již podruhé jako druhá za vítězem – Skupinou ČEZ.  

Dálkový přístup do katastru nemovitostí  
Již více než 2 mil. Kč ušetřili klienti Hypoteční banky díky možnosti získat přímo na pobočkách 

online výpis z katastru nemovitostí. Službu, která usnadňuje a zlevňuje vyřízení hypotéky, využilo od 
zavedení loni v červnu do konce října více než deset tisíc klientů. 

Majitelé eKonta dávají peníze na charitu 
Raiffeisenbank zahájila spolupráci se třemi charitativními organizacemi, na jejichž účty mohou 

klienti poskytnout desetikorunový bonus, který za vedení účtu banka platí svým klientům. „Klienti se 
mohou vzdát tohoto bonusu ve prospěch nadace Konta Bariéry, Českého červeného kříže a sbírkového 
projektu Pomozte dětem,“ uvedl ředitel bankovnictví pro soukromé osoby Ondřej Havlík.  

HSBC pokračuje v expanzi  
Na počátku roku rozšířila pražská pobočka HSBC Bank své portfolio o nabídku služeb osobního 

bankovnictví pro jednotlivce. Pod hlavičkou HSBC Premier je fyzickým osobám k dispozici celosvětově 
propojená bankovní služba. „Úspěšně pokračujeme s expanzí HSBC Premier,“ prohlásil ředitel HSBC 
Arjan van den Berkmortel. Klienti banky získávají vysoký standard finančních služeb, které jsou dostup-
né ve stejné kvalitě po celém světě. „Naším cílem je využít klíčových odlišností, které můžeme klientům 
HSBC nabídnout,“ dodává van den Berkmortel.     

Karta od KB: Obrázek podle vlastní volby   
Komerční banka vydala v uplynulých třech letech takřka 60 tisíc kreditních karet pro podnikate-

le. Na firemní kreditní kartu mohou nově její držitelé umístit obrázek podle vlastní volby. 

V nebankovním registru je i Diners Club Czech 
Nezapomeňte si prodloužit předplatné časopisu  

Bankovnictví na rok 2009! 
http://predplatne.economia.cz/app/eco.form/index.php?tit=BA 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://predplatne.economia.cz/app/eco.form/index.php?tit=BA
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moci přijímat i vklady obyvatel a fungovat jako 
banka. Amex jako vydavatel kreditních karet tak 
bude po přeměně komerční bankou, která bude 
mít mimo jiné přístup k financování přímo od 
Fed, pokud to bude potřebovat. Svou podobu 
změní i společnost American Express Travel 
Related Services, součást skupiny Amex. 
Bank of America  
převezme i dluh  
Bank of America Corp odsouhlasila, že převezme 
dluh a ostatní závazky v celkové výši 16,6 mld. 
USD hypoteční banky Countrywide Financial 
Corp. Problémovou skupinu Countrywide banka 
převzala letos v červenci. Bank of America, 
podle aktiv třetí největší banka v USA, na sebe 
převedla aktiva Countrywide a její divize Coun-
trywide Home Loans začátkem listopadu.  
VIG zvýšila zisk 
Rakouská pojišťovací skupina Vienna Insurance 
Group ve 3. čtvrtletí hospodařila se ziskem před 
zdaněním 118,4 mil. EUR, což je meziroční 
nárůst zhruba o 9 %. Pojišťovna, která se hodně 
angažuje ve střední Evropě včetně ČR, ale upus-
tila od předchozího výhledu na léta 2009 až 
2011. Konsolidovaný objem předepsaného po-
jistného vzrostl o 17 % na 1,803 mld. EUR. 
ING poprvé se ztrátou 
Nizozemská finanční skupina ING Groep hospo-
dařila ve 3. čtvrtletí poprvé v historii se ztrátou. 
Čistá ztráta činila 478 mil. EUR ve srovnání se 
ziskem 2,31 mld. EUR ve stejném období loni. 
Důvodem byly odpisy investic ve výši 1,51 mld. 
EUR. ING je největší nizozemská banka s akcie-
mi na burze, aktivity má i v ČR. 
Allianz je ve ztrátě  
Pojišťovna Allianz se ve 3. čtvrtletí meziročně 
propadla do ztráty 2,02 mld. EUR ve srovnání se 
ziskem 1,9 mld. EUR. Na výsledky pojišťovny 
měla negativní vliv divize Dresdner Bank, která 
kvůli odpisům investic vykázala nejhorší ztrátu 
od začátku finanční krize. 
Nový bankovní obr  
v Latinské Americe  
Brazilská banka Itaú převezme svého menšího 
konkurenta Unibanco. Spojením vznikne největší 
finanční skupina v Latinské Americe. Převzetí se 
má uskutečnit formou výměny akcií, banky však 
zatím nezveřejnily hodnotu dohody.  
Nová banka by měla nést jméno Itaú Unibanco 
Holdings SA a její majetek by měl činit 575,1 
miliardy realů (5,03 bilionu Kč). Překonala by 
tak nynější největší brazilskou banku Banco 
Brasil, kterou vlastní stát a doposud byla největší 
bankou v celé Latinské Americe, i soukromou 
Banco Bradesco. 
OECD zhoršila  
hospodářské výhledy  
Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj 
(OECD) zhoršila své ekonomické prognózy pro 
Spojené státy, Japonsko a eurozónu. Dodala, že 
ekonomika jejích 30 členských zemí zřejmě 
vstoupila do recese. Vyzvala rovněž k rozpočto-
vým opatřením na podporu hospodářského růstu. 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
Obchodů ČSOB Leasing se krize nedotkla 

ČSOB Leasing uzavřel v období od ledna do konce září v oblasti operativního 
leasingu meziročně o 73 % více obchodů. Objem úvěrových obchodů vzrostl 
meziročně o 70 %. Potvrdil se trend rychlého rozvoje těchto produktů projevu-
jící se už od počátku roku. S celkovým obratem 17 mld. Kč dosáhla společnost 
za devět měsíců letošního roku přibližně stejného objemu obchodů jako ve 
stejném období roku 2007.  

ČOI: V každé páté reklamě chybí RPSN 
V každé páté reklamě na spotřebitelský úvěr, kterou letos od července do září kontrolovala Čes-

ká obchodní inspekce, chyběl povinný ukazatel roční procentní sazby nákladů (RPSN). Pomocí tohoto 
údaje mohou lidé porovnat výhodnost jednotlivých nabídek spotřebitelských úvěrů. ČOI uvedla, že při 
celostátní kontrolní akci prověřila ve 3. čtvrtletí celkem 178 reklam či nabídek spotřebitelského úvěru a 
porušení zákona zjistila v 37 případech. S těmito firmami ČOI zahájila správní řízení. 

AXA s pravidelným investováním Generace X 
Finanční skupina AXA přináší novinku v podobě programu pravidelného investování s názvem 

Generace X. Klienti mají na výběr tři investiční profily: konzervativní, vyvážený a dynamický. Na zá-
kladě zvoleného profilu budou pravidelně ukládané prostředky klienta investovány do jednotlivých fon-
dů pod správou AXA investiční společnosti. Investovat lze od 1500 Kč měsíčně minimálně 5 let. 

Penzijním fondům klesl zisk na 2,16 mld. Kč 
Domácím penzijním fondům klesl za tři čtvrtletí zisk na 2,16 mld. Kč ze 3,45 mld. Kč ve stej-

ném období loni. Důvodem byl nepříznivý vývoj kapitálového trhu. Na konci září mělo penzijní připo-
jištění 4,21 milionu osob, což bylo o 245 000 lidí více než v závěru roku 2007. Výsledky zveřejnila APF. 

Fondy investičního životního pojištění AEGON 
AEGON přichází na trh s inovacemi finančních fondů, tvořících investiční složku jeho pojištění. 

Mezi hlavní novinky patří nízkonákladové fondy ETF a výběr fondů podle metodologie Morninstar. 
Nové portfolio klade také větší důraz na diverzifikaci fondů.  

Novinka v cestovním pojištění od ECP 
Evropská Cestovní Pojišťovna (ECP) uvádí na český trh novinku, tzv. pojištění profesní odpo-

vědnosti cestovních kanceláří. Pojištění profesní odpovědnosti přináší poprvé na český trh standard slu-
žeb, který je ve vyspělých státech EU běžný již déle než 20 let. Nové pojištění je založeno na transpa-
rentním a jednotném systému řešení reklamací služeb poskytovaných cestovními kancelářemi. Prvním 
partnerem, který oslovil ECP s požadavkem na zavedení tohoto produktu, je CK FISCHER. 

Cestovní pojištění Allianz 
Cestovní pojištění s jedním z nejširších pojistných kryt na českém trhu nabízí Allianz pojišťov-

na. V rámci cestovního pojištění Allianz jsou kryty léčebné výlohy v zahraničí, úraz, zavazadla, odpo-
vědnost za škodu a doplňkové asistenční služby. Jako jedna z mála pojišťoven kryje Allianz pojišťovna 
riziko terorismu bez navýšení pojistného. K výjimkám na trhu patří také krytí zásahů horské služby a 
záchranných akcí obecně i bez návaznosti na lékařské ošetření. Lze pojistit i stornovací poplatky v přípa-
dě, že klient je nečekaně nucen cestu zrušit, nebo amatérské i profesionální rizikové sporty. 

Povinné ručení v ČR nejlevnější v regionu 
Motoristé v ČR platí za povinné ručení svých vozidel většinou méně peněz než jejich kolegové 

v jiných zemích střední Evropy. Vyplývá to ze srovnání výše pojistného, které hradí motoristé za pojiště-
ní stejných vozidel v ČR, na Slovensku, v Polsku a Maďarsku, tedy v zemích, kde v rámci středoevrop-
ského regionu působí Skupina KBC, mateřská společnost ČSOB Pojišťovny. 

SIKO KOUPELNY novým partnerem AXA Clubu 
Novým partnerem AXA Clubu, věrnostního programu AXA penzijního fondu, se stala společ-

nost SIKO KOUPELNY. Při platbě AXA kartou s úvěrovým limitem ve vybraných prodejnách SIKO 
získá zákazník 4 % z ceny nákupu zpět na svůj účet penzijního připojištění. Díky platbám AXA kartou 
ušetřili členové AXA Clubu již více než 5 mil. Kč. 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

zavedení obchodování v eurech místo korun umožní reagovat na přání trhu a zároveň podpoří integraci 
trhů OTE a PXE," dodal Maxa. Současně však zůstane zachována možnost obchodovat v korunách.  
Firma rovněž plánuje nejpozději v červenci příštího roku propojení krátkodobých trhů s elektřinou mezi 
ČR a Slovenskem. Cílem je zlepšení energetické bilance obou zemí a snížení kolísavosti cen.  
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